
 
 

Referat fra repræsentantskabsmøde onsdag den 05. marts 2025 på Frivilligcenter Billund. 

 

Formand Anne Eriksen bød velkommen og vi sang ”Giv os Lyset tilbage” med akkompagnement af 

Johannes på guitar. 

Oplæg af Kris Skriver: Kris, Rash og Robert fra Billund kommunalråd var vigtige fortalere for at 

oprette Frivilligcenter Billund for 6 år siden, og Kris har siden 13-14-årsalderen selv været frivillig, 

Blandt andet som fodboldtræner. Antallet af frivillige på landsplan er steget i 2024 til 40 %.  

Hvordan får man tid til at være frivillig? Det er noget man tar’, man bliver del af et fællesskab evt. 

om samme interesse. Det er både til gavn for andre, samfundet og ikke mindst en selv. 

Han rundviser skoleklasser på Christiansborg og de mest stillede spørgsmål han får er lønnen, og 

hvordan bliver man politiker. Hans interesse stammer hjemmefra og så ”arbejdet” som frivillig. 

Han arbejder for at skabe gode rammer for de frivillige så papirarbejdet og burokratiet bliver 

mindre. Hvis vi støder på problemer, må vi gerne henvende os. 

Kris har stadig adresse i Billund kommune, da det er vigtigt at holde fast i lokalområdet og har 

møder med både Billund og Vejen kommune samt Handicaprådet. 

Sluttede med at takke de frivillige. 

 

Repræsentantskabsmøde: 

 

1: Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Kris Skriver, folketingsmedlem. Valgt enstemmigt 

2: Valg af referent 

Lena Bech valgt 

3: Valg af 2 stemmetællere (NB! 18 stemmeberettigede) 

Gurli og Elisabeth 

 

4: Årsberetning ved Anne Eriksen (formand) og Noémi Fodor Rasmussen (centerleder)  

– Se desuden Powerpoint præsentation 

Vi har fået indviet værkstedet i 2024, og der kom ca. 150 på dagen. Styregruppen oplærer 

brugerne i værkstedets maskinpark, og der kommer flere og flere brugere. Foruden de faste 

brugere er Ungenetværket der en gang i måneden, Klub Mellemrum (for begyndende demente) 

også en gang i måneden. Frivillige fra Naturplejeteamet laver fuglekasser, og STU-elever kommer 

også. Der er en Facebook gruppe til værkstedet som også vokser. 

 

Selvhjælp i Frise (vores hovedorganisation) sammenhæng er også ved at komme i gang. Der er 

uddannet 5 facilitatorer i 2024. 

Selvhjælp kunne for eksempel handle om: Pårørende til demente, Hjerneskadede, ensomhed, men 

også meget andet. I 2025 starter grupper op med pårørende til demente, ensomhed, skilsmisse. 

 

STU-projekt ved Laura. Unge med handicap ind i frivillighed. Der er taget udgangspunkt i Skole OL, 

hvor mange unge deltog, og fortsat deltager som frivillig i foreninger m.m. 

 

Samarbejde: Vi samarbejder blandt andet med: kirkerne (konfirmander som kommer på besøg) 

voksenudvalget, Ungeafdelingen, SOSU-praktikanter, misbrugscenter mv.  

 



 
Vi har afholdt julestue hvor ca. 75 dukkede op til æbleskiver, gløgg og juleklip. Værkstedet var 

åbent. 

 

 

6: Planer for det kommende år 

Vi fortsætter med samme fokuspunkter som i 2024, da vores handlingsplan strækker sig over 2 år. 

Værkstedet 

Selvhjælp 

STU-projektet 

Det nye bliver 

Socialkompasset 

Cafe Frivillig 

Psykisk arbejdsmiljø 

Anne fortalte om Socialkompasset, som er en digital platform, hvor alle sociale tilbud på sigt skal 

beskrives i Billund kommune, både fra foreninger, ikke visiterede kommunale tilbud og mere 

uformelle. Det bliver et større arbejde at få det oparbejdet, så der skal ansættes en tovholder. 

 

Cafe frivillig er drevet af bestyrelsen og er lige startet, så vi er spændt på, hvordan den bliver 

modtaget. Der skal en del PR til at gøre den kendt. Gurli og Bente foreslog, at den kunne flytte 

rundt mellem de andre byer også.  

 

Fokus på psykisk arbejdsmiljø er et projekt FriSe udbyder sammen med Ingerfair. Det er vigtigt at vi 

sikrer et godt arbejdsmiljø, da der er en del medarbejdere i NGOer, der kæmper med 

udbrændthed mv. 

 

Kaffepause med boller med pålæg og æblekage. 

 

7: Regnskab 

a) Linda forklarede regnskabet med driftsmidler, fondsmidler m.m.  

Bortset fra kommentarer til en skrivefejl i Powerpoint ang. egenkapital, var der ingen 

kommentarer.  

Det blev enstemmigt godkendt ved håndsoprækning. 

b) Kontingent blev godkendt til 100 kr. ved håndsoprækning 

c) Budget blev godkendt ved håndsoprækning 

 

8: Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer for 2 år.  
• Anne Eriksen (genopstiller som suppleant) 

• Erhardt Skriver (genopstiller) 18 stemmer 

• Charley Stephansen (genopstiller) 18 stemmer 

• Allan Olesen (genopstiller) 17 stemmer 

• Johannes Johansen (genopstiller ikke)  

• Anne-Grethe Hansen (ny) 17 stemmer 

• Bo Lundgaard (ny) 18 stemmer 

 

9: Valg af 2 suppleanter for 1 år 

Thomas Benner blev genvalgt med 16 stemmer 

Anne Eriksen blev valgt med 15 stemmer 



 
 

10: Valg af revisor. 

• Bestyrelsen foreslog Revision Plus, Grindsted som autoriseret revisor. Det blev enstemmigt 

godkendt. 

 

11: Eventuelt. 

Erhardt takkede Anne for hendes store indsats i mange år. Senest som formand i Frivilligcenter 

Billunds bestyrelse. Hun har arbejdet utrætteligt for at skabe det nye frivilligcenter.  

Hun takkede for det gode samarbejde. 

Erhardt takkede også Johannes som har lagt et stort arbejde i at renovere frivilligcenter Billund. Fra 

skrot til slot.  

Johannes takkede også og fortalte, at han forsætter i pedeteamet. 

Kris takkede for god ro og orden og den nemme gennemgang af repræsentantskabsmødet. 

Der blev taget et billede af den nye bestyrelse. 

 

Lena Bech 

 

 

 
 


